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руских родин.

Виходить щодня
кромі днїв но 

неділях і сьвятах. БУКОВИНА Редакция і адмі- 
нїстрация в Чер
нівцях ул. Пе

тровича ч. 2.

Передплата
10 зр.

Старі діти.
Образець виборів в буковиньскім селї.

(Стати надіслана).

Половина столїтя минає, від коли здой- 
мили з нашого руского мужика ярмо не
волі а і до нині він ще не очистив ся від 
бруду давного рабства. Наш мужик в біль
шій части слабодух; у свою силу не ві
рить тай другому вірити не хоче, а най
більше „лянцї.44 — 11 До робить, то рідко з 
свого власного переконаня; або тому, що 
вже так єго тато та дід робив або з стра
ху перед жандармами. Кождий, хоть аби 
з якого низкого стану, коли тілько має 
„цїсарску шапку44 на голові, то в него 
пан ; він єго боїть ся, єго слухає. І Іеред 
жидом борше відкриє свої гадки ніж пе
ред сьвяіцеником або учителем і жида бор
т е  послухає. Аби ти єму як добре ра
див, на добру дорогу напроваджував, він 
слухає, та таки іде своєю дорогою.

Кромі сего є ще у нас і друге лихо, 
дурна гордість непросьвічених мужиків- 
богачів, котра стала ся вже не раз причи
ною найбільшого неладу в громаді. Мужик- 
богач, най він собі буде який простий, ува
жає себе за не знати яку велику особу в 
селї. Він всюди перший і в громаді і в 
раді, а слово єго скрізь значне. А бідн'пі-

3) Русини в Сполучених Державах.
(йоне̂ ь).

Мало находимо ліпшого, переходячи до по
ложена Русинів під взглядом їх народного по
ложена.

Руска церков стала первісним елементом і 
ядром для зорганізована Русинів в Сполучених 
Державах, яко народності!. Як звісно кождому, ані 
в Галичині ані на Буковині, ані в Угорщині рус
ка церков не тілько не має вже днесь народно ор- 
Ганїзацийного значіня, але навіть утратила (?) уже 
свою ролю культурно-просьвітну. Як в православ
ній Буковині, так і в унїятскій Галичині руский 
просьвітний і народний рух і его ередоточка, ру
скі народні читальні, не тілько суть відособлені 
від місцевої рускої церкви, але навіть в великій 
степени суть для неї ворожими. На Угорщині 
руска церков в особі єї иредставителїв, або зо
всім являє ся безчинною, і про яку небудь 
народну орГанїзацию не сьміе навіть і подумати, 
або впрост мадяризує свій нарід. Тілько на са
мих західних окраїнах Галицкої Гуси, в безпо
середнім сусідстві з Мазурами, Групує ся ще 
поки що руский нарід вокруг своєї унїятскої 
церквр, ту рускі народні читальні і другі про- 
сьвітнї інституциї суть звязані з церквою. Чо- 
муж та сама руска церков стає оиять в Амери
ці Фактором луїности, орГанїзациї і просьвіти 
того же руского народа, иерекиненого через оке
ан ? Многим той прояв оказав ся загадочним і не
ясним. Тимчасом оно зовсім природно. Пере
довсім в самих Сполучених Державах церков 
має таке значінє, якого не має вже нігде в Ев- 
ропі — а духовеньство тішить ся таким впли
вом, о якім вже її не снять в Старім Сьвітї.

ший по єго думці нїчо не значить; хотяй 
би він яке мудре слово сказав, то єго ще 
й на кпини возьмуть, бо він „жебрак. “

Ся хороба наших мужиків, виробле
на ґрунті темноти і недовірчивости, панує 
тепер всюди, а як некорисно виливає она 
на иїлиік ду а л ізм громади, можна було ви
ді™ при сїльских виборах, от н. ир. хоть 
би й в тій громаді, звідки я. У  нас вибо
ри, а нїчо то собі пара.

-— Більша часті, людий урадили бу
ли, вибрати з межи себе господарів чесних,, 
неподатливих, котрі знають, як і що ска
зати. Була надія, що вибори в селі добре 
випадуть. Т а се не сподобало ся де-кому 
при самих виборах, що дають голоси на 
людий з характером. „Б горі44 треба та
ких виборців, котрі хилились-би туди, куди 
вітер віє, а сі не такі були. А що сі не 
були з богатщих, то найшло ся зараз і 
средство, цілу добру справу перевернути 
горі іворінем. І  пішла машина в рух. Арен- 
дар і другі жидки та їх помічники почали 
людям Біг знає що плести : Щ о то они 
на сьміх село пускають, що „жебраків“ на 
виборців вибирають';) гей-би вже богатих в 
селї не було, котрі би громаду могли за
ступити та розумне слово сказати, там де 
треба, що з сего нїчо не буде, а громаду 
лиш до великих коштів приведуть і таке 
иньше. Вже то наші вороги знають, як

хоть і устрій церковний ту зовсім не той, як в 
старім краю. Таким образом впливу рускої цер
кви на нарід треба шукати в причинах положе
на і ролі церковності! в Спол. Державах, бели 
додамо до того, що в рускім народі сильно від
чуває ся ще потреба релігії і обряду, то стане 
ся очевидним, що два чинники ті суть достаточ- 
ні, щоб привернути стародавнє значінє рускої 
церкви між руским народом так у взглядї про- 
сьвітнім, як і в лучности єго з церквою, хоть і 
в зовсім нових условіях держави і суспільности. 
Приноровляючись конечно до нових порядків, 
занісши з собою устрій народно-просьвітиий4 
який панував по читальнях в Галичині, прибра
ла руска церков в Америці дуже віддільний ха
рактер від церкви но цілій Малій Руси.

Б перших часах не представляла ся ліпша 
і отвітнїйша ііочва для орГанїзациї Руси в Спб- 
луч. Державах, як Церков. При ній то і повстали 
в перших початках незначні церковно-народні 
орГанїзациї, — братства, котрі в своїй основі 
являють ся інституциями спомагаючими. З ча
сом показалась конечна потреба ширшої і при 
тім чисто народної орГанїзациї. Інїциятором 
утворена такої орГанїзациї був ветеран Галицкої 
Руси о. Тєофян Обушкевич, тепер найстарший 
руский сьвященик в Новім Сьвітї. Однак угорско- 
рускі сьвященики, іцо ще в своїй нещасливій 
Угорщині майже зовсім винародовилисщ страти
ли почуте своєї народності! і поняте о найелє- 
ментарнїйших нуждах і потребах руского наро
да, задуману народну орґанїзацию в самих єї 
початках зовсім скривили, а своєю малорозвине- 
ною і нерозуміючою правдивого стану річнії 
більшостию, придушили більше іптелїґентні і 
здоровомислячі елементи американьскої Руси, ко
трої представителем був і сам інїциятор того 
діла, орі'анїзацию-ж саму перевернули в чисто

мужика обійти, щоби єго з дороги збити 
От зачали і голоси з табору богачиків об
зивати ся, що оно таки і справді так є, як 
Мортко каже; чому не вибрати би такого, 
що платить в четверо або в пятеро більше 
податку як тамтой? Богатиії всюди знає, 
де двері втворяють ся, а бідний хиба того 
піде на вибори до міста, щоби оселедець 
обірвати від посла. Зачали с,„ у чм до
говорювати а далі й сварити ся. 1 ерез 
се і вибори їм від серця відпали; взяли і 
порозходили ся мало не всі до дому, не 
давши ні на кого голосу. Лишили ся мало 
не самі богачики та радні громадскі. А то 
все на се і робило ся. ■ Як тепер голосу
вали, можна вже знати, хоть би я не пи
сав. Посипали ся голоси на чотирох бога- 
чів. Бідні порозходили ся а богачі допняли 
того, чого „другі44 хотіли і вибрали чоти
рох, правда, богачів, але таких, що підуть 
на сліпо туди, куди їх поведуть. Та не 
досить на сім; сих самих вибрали ті самі 
на виборців і до четвертої куриї.

Не правда, славні вибори! Т а коби 
то лиш у нас так, а то ні...

Член іромади.

церковну, віроіснбвідну, католицку, но не греко- 
каголицку навіть, а загально католицку, хотя і 
надали єї зовсім неправильно назву „Соединеніе 
греко-католическихг русскихь Братствт>“. Поми- 
мо того однак, що орґанїзация тая називає ся 
соединеніем „русских44 братств, принимають до 
неї і братства словацкі; а ломимо того; що ор
ґанїзация ся іменуєсь соединеніем „греко-католи- 
ческихь44 братств принимае она і братства мі
шані т. є. складаючі ся з греко і римо-ккатоликів. 
Коли-ж взяти під розвагу, що крім Русинів і 
Словаків нема жадних других греко-католиків 
в Сполучених Державах і що Словак-протестант, 
або Русин православний після статутів в 
жаден спосіб до тої орГанїзациї нринятим бу
ти не може — то вузко віроісновідний і чи
сто церковний характер „Соединенія44 покаже ся 
ще яснійте. Розуміє ся само собою, що подібна, 
чисто віроісповідно-церковна орґанїзация не мо
же заспокоїти потреб народних. Правда, іцо 
„Соединеніе14 своїх членів на випадок смерти, 
або цілковитої несиосібности до праці, забезпе
чив виплачуючи так зване „посмертне44 в разі 
смерти голови родини або єго жінки і „запомо
гу44 в разі цілковитого єго каліцтва, але прецінь 
в подібний спосіб можна забезпечитись і де 
інде, або хотьби в першім ліпшім асекураций- 
нім товаристві. Длятого тілько, іцоби виплачува
ти запомоги і посмертне, не було і нема потре
би творити віроісповідно-церковну орґанїзацию; 
бо не говорячи вже о тім, що перше ліпше аме- 
риканьске асекурацийне товариство платить таке 
саме посмертне, що і „Соединеніе44 і то при 
меньших вкладках — то члени того послїдного 
мусять ще зверх того поносити другі розходи, 
як примусово на орґан того товариства і т. д. 
Таким способом забезпечене на случай смерти 
або покалічена не може бути головною і основ-
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Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 2-го марта 1897.

Вуковиньский соим зійде ся на сліду
юче засїдане в середу дня 3-го марця.

З буковиньского сойму. Теперішня се- 
сия соймова скінчить ся сего тижня в суботу 
дня 6-го марця.

З єпархії. Гр. правосл. пароха Василя 
Маґіора перенесли з Теодорівцїв до Молодії.

Посол Волан ставав перед виборцями 
також у Вашківцях з таким самим результатом, 
як у Вижници. Погостив добре своїх виборців 
(кожда гостина коштувала, як нам пишуть, най- 
менче 200 зр.) — і ті поставили его своїм кан
дидатом „одноголосно14.

Коломийский Бонн устроюе в сади Ща
дничої в Коломиї концерт в середу дня
10-го лиРВ>' 1897 року з богатою програмою. 
По концертї номере в менчій сали Щадничої 
каси.

На виставу в р. 1900 в Парижи вишле 
свої вироби також Буковина. В тій цїли приїде 
на днях до Чернівців радник двору Екснер що
би з порученя міністерства мати тут відчиг про 
участь Австриї а специяльно Буковини зі своєю 
деревною індустриєю на Францускій всесьвітній 
виставі.

Звертаємо увагу  наших Читателїв на 
нинїшний інсераг краевого Дому рільничо-про- 
дукцийного Е р н е с т а  Б а л ь с е н а  в Кракові, 
котра то фірма здобула собі признане ідуче да
леко по-за границі Галичини. — КатальоГ, ко
трий фірма пересилає на жадане оплачено і да
ром, обіймає всякі наеїня польні і огородові, де
ревця і корчі, навози штучні і т. д., а при 
надходячім занотребованю веснянім є гідним пору
ченя порадником, тим паче, що фірма тая не ща
дить жертв в орГанїзованю інтересу краевого на 
більшу скалю і на підставі заграничних улїп- 
шень та досьвідів.

Мадярска опіка над „рускими жида
ми14. Від одного читателя „Буковини14 одержу
ємо деякі замітки до наших стятий про Угорску 
Русь. Він пише : В будапештеньскімРезіег Еіоуіі-ї 
з 11-го лютого с. р. була стагя про поправу би
ту „нашого руского населена,44 на котру годить 
ся звернути увагу. Я думав, що Р. Ьіоусі справ

ною Цїлею віроісновідно-церковної організації! 
„Соединенія“ ІЦож одже є его цїлею? Цїлею 
его після статутів є: просьвіта належачих до 
него Русинів і Словаків греко-католицкого і римо- 
католицкого віроісповіданя, а називаних зовсім 
неправильно так статутом, як і урядом „Соеди- 
ненія14 не знати на якій підставі „народом рус
ким.14 Славянскі народності! прибуваючи в Но
вий Сьвіт потребують доконче просьвіти, ще 
більше навіть як в Старім Сьвітї, але розуміє ся 
просьвіти в своїм ріднім язиці. Щоби присвоїти 
собі на стілько анґлїйский язик, щоби міг черпа
ти з богатих жерел англо-американьскої культу
ри і цивілїзациї, славянский емігрант, належачий 
звичайно до найбіднїйшої і найменьгае просьвіт- 
ної класи европейских суспільностий, потребує 
пересічно 10 літ. Єслиж би він за весь той час, 
в новій вітчинї не мав своєї національної про
сьвіти, то здичів би по просту і впав на ще 
низший степень розвитя і образованя, як той на 
котрім стояв він в своїй вітчинї. Приміром на 
тоє і наглядним доказом могуть служити сла- 
вяньскі робітники, що працюють при земляних 
роботах коло зелїзних доріг. Но кромі такого 
недопущеня славяньского емігранта до умствен- 
ного і просьвітного понижена, національна про
сьвіта в Америці має до сповненя ще другі вид
ні і дуже важні задачі: она має постепенно під- 
нимати єго до урівня американьскої культури і 
цивілїзациї, має познакомлювати єго з політич
ними, суспільними і економічними обставинами і 
Фактами, серед котрих він жие і до котрих він 
повинен нриноровлятись, понеже без ТОГО в тій 
стороні, краінї долара не дасть ся помислити 
не тілько позискане суспільного поважана, но й

дї о Русинах хоче писати, тимчасом вичитав я, 
іцо тій Газеті не йде о нас, тілько о „руских 
жидів14 (зіс!) — так як би населене Угорскої 
Руси складало ся передовсім з жидів. Зібрали 
ся були мин. місяця посли з угорских комітетів 
(переважно жиди) на нараду і радили над бідою 
руского населена на Угорщині. Постановили не 
впускати росийских і галицких жидів до Угор
щини, бо ті — як говорив один посол Льоняй— 
Формально проганяють руских селян до Америки. 
Притім росийскі жиди доставляють найбільше 
число шпіонів що очивидно для держави дуже 
шкідне. Отже хотять приймиги заграничних жи
дів як найменше, думають завести нове старо
ство і помножити жандармерию. До міністерств 
подають відповідний мемориял в справі імміґра- 
циї з Росиї і Галичини з промовченем о конфє- 
сиї і расі тих іммігрантів. На заміт н. Льоняя, 
що жиди лихвою і Фальшивими присягами обди
рають нарід з майна, здивували ся иньші посли 
що так є і постановили для полїпшеня биту 
руского населена піднести моральний уровень — 
зайшлих жидів заведенєм для них шкіл коштом 
правительства, полекшами в торговлї деревом, 
дробом і т. п. Внесене одного члена, щоби про
сити вдову по мілїонері Гіршу о поміч для жи
дів стрітило ся з замітом, що тим лише збіль
шило би ся лихву. Ціль наради робила вражі не 
опіки над „рускими жидами11, а не рускими му
жиками. Хотіли також сею нарадою зняти ойіиш 
з анкети під проводом єпископа Фірцака, котра 
мала бути антисемітскою.

Кроваві правибори в Галичині. За упо
кій душі Петра Стасюка, погибшого при прави- 
борах в Чернїєві відбуло ся нині рано богослу- 
женє в Успеньсній церкві у Львові заходом рус- 
скОї молодїжи академичної. Сумна пригода у 
котрій небіжчик ногиб, відбула ся ось я к : Село 
Чернїїв се власність Маєрка Маргулієса. Війтом 
громади є якийсь Гембачевский, б. писар громад- 
ский. Оба ті панове мали бути причиною проли- 
ву крови. Селяни оповідають таке : В пятницю 
рано відбули ся правибори для У. куриї, попо
лудня мали відбути Єя правибори для ІУ куриї. 
Голосовано на хлопів. Тимчасом, як удержують 
селяни, записувано голоси на МарГулїєса і війта. 
О тім мали пересьвідчити ся селяни, з актів, 
полишених через комісцю виборчу на столі в 
льокали виборчім. Супротив того люди сейчас 
запротестували і до голосованя для ІУ куриї 
вже не прийшло. Комісар, виделєГований через 
староство, секретар Штрассер, від'їхав зараз до 
Станїславова. Селяни нобили відтак МарГулїєса. 
По тій причині виделєґовало староство ра
но в суботу, на донесене МарГулїєса, відділ

осягнене економічного добробиту. О скількож і 
як просьвіщае „Соединеніе14 своїх каголицких 
Словаків і Русинів, котрих не знати длячого 
називає загально „народом руским ?“ Оно видає 
гиждневу Газету „Американьскій Гусскій В'Ьст- 
ник44 на язиках: словацкім (по словацки — сло- 
веньскім) і подібнім до руского. Назвати язик 
той иначе, як подібним до руского —  зовсім не 
можливо, понеже дивачна ся мішанина слів цер- 
ковно-славяньских і то самовільно укованих, а 
не взятих з сьв. Письма, або старих літератур 
славяньских, дальше словацких, великоруских, 
малоруских і мадярских заключае в собі найбіль
ше слів малоруских і великоруских, уживаних в 
малорускій і великорускій літературі, але наха
паних з них без всякої системи. Не ліпший від 
того диванного язика і зміст „НЬетника.14 Скла
дають ся на него безобразні і пусті ироповіди 
на теми: „не впивай ся!“ не „лжесвидїтель- 
ствуй!14 „не справляй в корчмі весїля!14 і т. д. 
За проповідями тими ідуть новинки понабирані 
з ріжних Газет без всякого змислу (порядку, 
толку); дальше славословіє ріжних сьвящеників, 
що належать до „Соединенія," дякам і дяко-учи- 
телям. За всім тим слідують нерідко найдикші 
оиовіданя: як пр. завзятий муж шукав на дні 
моря свого тестя, як в Росиї заслали мужика 
на Сибір за те, що скалічив Графа залицявшого 
ся коло его жінки і тим подібні дурниці. Між 
тим „Вістник,14 котрий без сумніву приносить 
лиш ганьбу рускому народови, стояв „Соедине- 
ніе“ в протягу чотирох послїдних літ около 
4000 доларів річно, а кромі того був причиною 
задовженя ся „Соединенія.11

Зразу віддано „ВЬстникь14 в руки бувшому

жандармів, котрий, прибувши до Чернїєва, увяз- 
нив 9 селян і закув в кайдани. Ударено в дзвін. 
Люди зібрали ся в одній хвили зі всіх кінців 
села. Надягано на жандармів^ щоби розковали 
увязнених, що вся громада пійде до Станїславо- 
ва за ними сьвідчити. До просьб і плачу жініж і 
дїтий прилучили ся може погрози, хоч люди 
клянуть ся, що не було ніякої зневаги та що 
ніхто не ставляв опору жандармам. Коли глота 
зросла і нарід не хотів уступити, жандарми до
були табель і робили собі дорогу. Відтак уда
рили баГнетами на глоту. Перший найблизше 
стоячий Петро Стасюк, проколотий наскрізь 
баґнегом, упав сейчас неживий. Нарід кинув ся 
утікати. Шість селян лишило ся на місци тяжко 
покалічених. Один з них, Борко, пхнутий баГне- 
том з заду. Увязнених і закованих в ланцушки 
відставили жандарми до суду станїславівского. 
Люди провели ранених до міста, зложивши їх 
на вози. Ранені називають ся: Іван Семчак, 
Іван Федорко, Петро ІНак і Никола Ковбаса 
Семенишин. З тих пятьох двох ранених смер
тельно : Панько Борко і Федорко. Три другі 
лекше. На місце пригоди виїхав староста Про- 
копчиц. Один з ранених (?) помер уже в шпи- 
тали. — В Комарні і з сусїдних сел арештовано 
до 200 людий. На місце прибула комісия слідча 
з Самбора. — 3 Станїславова переїхала сеї ночи 
до Калуша компанія станїславівского полку пі
хоти.

Торговая безрогами. Звістна річ, що 
годівля безрог у наших сїльских господарів єсть 
одною з найважнїйших галузий доходу. Однако 
в послїдних часах стала ціна безрог так упада
ти, що селяни вже й нерадо ховали безроги. 
ІЦоби тому зарадити зорГанїзовав — як пишуть 
з Рогатиніцини — о. Андрій Пеленьский з Кня
гинин спілку селян і ті просто до Відня виси
лають свої безроги на торги віденьСкі. Висилка 
трех ваГонів на власну руку викликала незви
чайний рух в торговли безрогами і піднесла 
значно їх Ціпу; бо коли на кілька днів перед 
першою висилкою платили на торгах в Ходоро- 
ві за кільо живої ваги 17 до 22 кр. найбільше, 
то тепер платять по 27 до ЗО кр. Повинні би 
всюди так люди ратуватяСь.

По жидівски. Один з нїмецких Ротшиль- 
дів бажав бодай в сей спосіб заявити свій па
тріотизм Германьский, що визначив досить висо
ку нагороду для того жовняра жида, що з війни 
Францускої в 1870 р. принесе прапор Француз- 
кий. Прапор такий дійсно здобуто, а Ротшильд 
виплатив нагороду жидкови, що приніс ему зга
дану добич. —- Як-жеж ти здобув єго ? — спи-

угро-рускому писарю, чоловіку без всякого обра" 
зованя, темному і брудному, котрий і істнуе лиш 
сплетнями і інтриГамн. Нині находить ся „Віст- 
никь“ в руках предеїдателя „Соединенія“, кот
рий має такожь під своїм зарядом так званий 
руский банк і сгарае ся о концесию на „Ем. Дім14.

Розуміє ся, що давно відчувана серед рус
кого народа в Америці, замешкуючого переваж
но всхідні штати, а особливо ІІенсильвенїю, по
треба утворена великого народного товариства, 
не зіотала заспокоєна через повстане „Соедине
нія11. Длятого на самім початку 1894 року, га- 
лицко-руский сьвященик о. Іван Констанкевйч 
при живій помочи і співудїлї тогож ветерана 
Галицкої Руси о. Обушкевйча, котрий пізнїйше 
із заложеного ним самим „Соединенія" виступив, 
заложили руско-народне товариство під іменем 
„Руский Народний Союз11.

Понеже ся книжка видана „Союзом14 то 
нам не випадає много о нїм говорити, щоби нас 
хто не посудив, що вихваляємо видавця. Зазна
чимо тілько Факти. Суіцествуючи два роки, т. є. 
половину того часу, який істнуе „Соединеніе14 
— „Союз14 має нині около 1.000 членів т. є. 
около половини руских членів „Соединенія11, ко
тре складає ся в більшій части з Словаків. Зро
стаючи таким способом в тій самій майже чи
сленній пронорциї, „Союз11 не знає зовсім того 
масового виступованя членів, яке мало місце в 
„Соединенію14 в 1894 році. ІІринявши на себе 
межи иньшими, як і всі другі національні орґа- 
нїзациї в Сполучених Державах, забезпечуване 
своїх членів на випадок смерти, меньшого або 
більшого покаліченії і неспосібности до праці — 
„Союз14 поставив собі за головну задачу про-
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тав мілїонер Дувида. — Ласкавий пане — від
повів жидок — було се так : французкий жовнїр, 
що ніс сей прапор, був один з ніших і він від
дав мені его на спільний рахунок.

Помилка друкарска зайшла у вчерашнім 
числі нашої Газети в новинці, де ми пригадува
ли вибори з питої куриї. Поміж повітами полуд
невої части Буковини вичислено через помилку 
повіт кіцманецкий замісць кімнолюнГского, що 
сим простуємо.

Самоубійство. Вчера в ночи застрілив 
ся в Чернівцях поручник 41-го полку піхоти 
Фридерих Дональ.

Крадіж доконали невислїджені злодії в 
траФІцї при улици Гормузакого ч. 2. Забрали 
70 зр. готівкою і тютюну, стемплїв і марок на 
неозначену суму.

Для табачників можемо подати вість, 
що від 1-го марця не буде вирабляти ся більше 
„гайнбурґскої мілкої" і „гайнбурґскої грубої14 
табаки в австрийских Фабриках тютюну, а тіль
ко випродувати давні запаси. О скільки через 
те заряджене покривжені носи любителів табаки, 
не знаємо сказати, бо не розумієм ся на тій 
приємности. Кому кривда, най чим скорше заку
пить з позісталого запасу табаки хоть на кіль
ка літ.

Нещасні пригоди. В Глиницї покусав 
пес пана Олекси Фльондора трох чоловіків Дми
тра Григору, Михайла Красовского і Василя 
Бойка в такий страшний спосіб, що відвезли їх 
лічити до черновецкого шпиталю. — Обікрали 
церкву православну в Кіцмани. Незнані злодії 
вломили ся і забрали зі скарбони готівкою 116 
зр. Власти шукають пильно за виновниками. — 
Межи стациями Петрівці а Чудин на шляху 
льокальної зелїзницї Карапчів-Чудин зломала ся 
корба при колесї льокомотиви мішаного поїзду 
ч. 2775. Поїзд застановив ся в поли і мусів го
дину чекати, нїм наспіла поміч. На тім скінчила 
ся ціла шкода і пригода. — Слабі нашийники 
для коний стали причиною смерти Ілиї Біляви з 
Калинівцїв. Ідучи в товаристві кількох осіб че
рез Горішні Станівцї розгонив з гори коні, а 
слабі нашийники пірвали ся. Віз розбіг ся в 
страшний спосіб, а Білява випав з него і уда
рив ся так сильно в голову, що до кількох годин 
помер. — При спуску дерева в Урзої потовк ся 
так сильно робітник Петро Деґіан. що номер в 
короткім часі. Здає ся, що по гірниках підпада
ють найбільше небезнечности житя лісні робіт
ники. Але про осторожність і забезпеку лісних 
робітників ніхто і не думає. Навіть і социял-демо
крати ні!

сьвіту руского народа в Новім Сьвітї на его на
роднім язиці і на его народних основах в цїли 
здвигненя его до урівня американьскої культури 
і цивілїзациї і приспособленя єго до суспільних, 
політичних і економічних условій нової вітчини. 
Орудієм такої просьвіти є тижнева часописи 
„Свобода14 орґан „Союза11 і віддільні єго видана. 

•Многі орґани славяньскої почати так амери- 
каньскі, як і европейскі, виразились о „Свободі14 
вельми симпатично, між иньшими також одна з 
найбільше розширених с.-нетербурґских велико- 
руских Газет, котра є властиво орґаном вели- 
ко-рускої національно-ліберальної партиї і тішить 
ся в Росиї огромним впливом.

Нечисленні рускі політичні клюби в ІІен- 
сильвенїї істнують вже кілька років, чим раз 
стають численнїйші і вже нині мають они пев
не значіне в житю політичнім в Снол. Державах.

Звертаючись до представленя економічного 
положена Русинів в Спол. Державах, мусимо 
сказати, що і оно представлявсь сумним і невід- 
радним. Знершу емігрували Русини до Америки 
лиш на якийсь час для зарібку і всі ощаджені 
свої гроші посилали до старого краю в цїли по
правлена своїх Газдивств, утримання родин, або 
закупна нових ґрунтів. Но в часі, коли стали 
они вже осідати в Снол. Державах, наступив 
тут страшний економічний кризис, котрий тягне ся 
вже від кількох літ. Таких, котрі могли заоща
дити який такий гріш за ліпших ча,сів і завести 
торговлю, знайшло ся не много. Всі майже му
сять працювати в майнах, в виду чого мусять 
також зносити наслідки частого браку занятя 
і неоднакової високости заробітної платні, не

Дрібні вісти. В Християни ухвалив стор- 
тінґ (рада державна) одноголосно, без дискусиї 
отворити катедру для Нанзена на тамошнім уні
верситеті. — Передмістя Кракова заляла Висла, 
виступивши з берегів. Війско ратує на човнах 
загрожених мешканців. — Нїмецкий конзулят 
заміряють утворити у Львові. Дотичне внесене 
в нїмецкій раді державній приняли одноголосно. 
— Нанзен просив кароля Оскара, щоби позволив 
назвати своїм іменем відкритий Нанзеном остров 
недалеко від берегів Сибіра. Король Оскар зго
див ся на то під услівєм, що росийскі власти 
дадуть свій дозвіл. Власти ті дали жадане поз- 
в олен є.

Помер. О. Симеон Г а м о р  а к, нарох-юві- 
лят в Сгецевій снятиньского повіта, отець посла 
о. Кирила, упокоїв ся дня 17. с. м. в 91-ім році 
житя а 63-ім сьвященьства. Покійний від довгих 
літ був невидячий. Похорони відбули ся в Сте- 
цевій при великій участи сьвящеників і иарохіян 
дня 20. с. м. В. є. и .!

Н аука ш тука і л іт е р а т у р а .

* Д. Франтішек Ржегорж помістив в 243—4 
випуску величавого лексикону „ОПоиу Віоупік 
паисгпі" сгатю н. з. Нисиїоуе. До статі долу
чені ілюстрациї гуцульских виробів з дерева і 
металю, прегарно виконані Павлом Кербером. 
Ілюстрациї зображають : хрестики і хрест, три- 
сьвічник, порошниці, топорець, палицю, кубок, 
люльку і т. и. Се знимки з виборів, яких бога- 
то находить ся в пражскім музею Напрстків за
ходом д. Ржегоржа. — Д. Ржегорж, як писав 
недавно до про®. Шухевича і до редактора 
„Д'Ьла44, перебув дуже тяжку хоробу, так що 
одною ногою стояв вже в гробі. Але, славити 
Бога, небезпеченьство вже минуло, а за який 
тиждень наш сердечний друг буде міг вже вер
нути з шпиталю до дому.

* Ческі Пагойпі Ьізіу помістили в ч. 22. з 
д. 22-го січня с. р. Фейлетон Франт. Ржегоржа 
н. з. Ваіазгпісіуі у  Каграіесії?14 Є се етнографіч
на картина житя й звичаїв гуцульских при го
дівлі овець в полонинах. Назви і приповідки, що 
відносять ся годівлі овець, подані вірно після 
гуцульского виговору.

* Мадярска часопись В,ийаре8Іі Нігіар по
містила в Фейлетоні з д. 30-го марта 1896.. но- 
велю д-ра Франка „Грицькова шкільна наука44 в

говорячи вже о многих нещасних випадках, ко
трі кінчать ся звичайно меньшим або більшим 
иокалїченєм, если вже не смертію. Помимо мно- 
жества других, дві обставини головно зле впли
вають на економічне положене нашого народу в 
північній Америці. Перша — се манія будована 
церквей і закладаня нових парохій, без наймень- 
шого взгляду на число иарохіян і їх средства. 
Парохії такі ледви появились, нерідко занутують 
ся в довги і церкви помимо знаного жертволю- 
бія нашого народа продають ся на публичних 
лїцитациях, що дає лиш спроможність гутешним 
римско-католицким єпископам носредством їх по
купки вдирати ся в дїла греко-католиикої церкви 
і на них після свого уподобана впливати. Друга 
обставина — се ізольованість руского робітника. 
Помимо того, що в роках 1887—1888, коли рус- 
ке суспільно-народне жиге цвило головно в 
Шенандоа, де виходила руска Газета „Америка14, 
многі Русини становили гиззіап ЬгапсЬ (руску 
галузь — відділ) звісного американьского союза 
„Кііщііів оґ ЬаЬог14 (Рицарі праці), до сего часу 
лиш немногі одиниці з руского народа, котрих 
за виїмки можна уважати, належать до амери- 
каньских робітничих орГанїзаций, а таке від
окремлене ся в краю самодїльносги і самоиомочи, 
причинявсь лиш до погіршена его економічного 
положена.

перекладі о. Жатковича, руського сьвященика в 
Стройнї п. з. А Нгіс івкоіаі ґиііотапуа.44 Рівно
часно повідомлює редакция своїх читачів в за
мітці, що о. Ж. переклав цілий том новель д-ра 
Франка („В потї чола14) на мадярску мову. Редак
ция н^дїєся, що о. Ж. дуже скоро найде видав
ця на свій переклад, бо літературні прикмети 
творів д-ра Франка подобають ся мадярскій пу- 
блицї — В. Г.

* Наші пегербурскі земляки не на жарт 
заворушились: недавно ще вони гучно та бучно 
відсьвяткували ювилей Д. Мордовць, а тепер, за
чуваємо, знов заходили ся спорудити вечерницї в 
иамять славнозвісного музика нашого Нїщинь- 
ского, що вмер того року. Вечерницї мають бу
ти в великих салях Павлової. Оздоблене і при
красу саль в україньскім стилю мають доконати 
звісний художник Рінин і Сластьон.

* Наш молодий приятель Фр. Рлявачек пе
реклав на мову ческу дві повістки д-ра Івана 
Франка „Воа Сопзігісіог14 і „Манїнулянтка", що 
й мають десь за 3—4 місяці появитись в друку. 
Він же лагодить ряд статей про руеко-українь- 
ске культурне житє, літературу і політичні від
носини. В найліпшім ческім перегляді „Пазге 
БоЬа14 мала вже в грудневім числі вийти його 
статя про штундистів на Україні, потім звістка 
про деякі річи видані Чайченком в Чернигов. 
Земск. збірнику, далі про збірник М. ІІавлика 
„Ювилей і смерть Драгоманова,14 Нарід в нево
лі, І ми в Европі і про деякі брошури нроУгор- 
ску Русь. Має бути також звістка про ст. М. 
Кордуби „Перша держава славяньска14 і в Сгез- 
кеш сгазорізи Ііізіогісгпега, котрого редактором 
є про®, увів. СгоП. Наше щире рідне „спасибіг14 
най буде подякою братям-Чехам за їх цікавість 
до нас і любов до нашого народу !

Т е л є ґ р а м и  , ,Б у н о в и н и “ .

З  дня 2-го марця 1897 року.

Атени. Посли держав переслали усталений 
текст спільної нОти, яку мають вручити грецко- 
му иравительству, до потверджена своїм нрави- 
тельствам. Сю ноту мають порівнати з другою 
нотою, яку нравительства передадуть нортї в 
той сам день, що Грециї.

Атени. Пожарі і малі битви не устають на 
Кретї. Положене залог бльокованих в Селїно і 
Кандано дуже критичне. Звідси відплили нові 
кораблї.

Канеа. Коло Канеї, Гераклеону і Ретимна 
прийшло до борби межи христіянами а магоме- 
данами, Турецка ФреГата, що стояла на котвици 
в Судайскім заливі, дала два гарматні вистріли 
против повстанців, що замкнули Маляску але за
лишила дальший огонь на заряджене адміралів 
европейских держав.

Рим. Передача спільної ноти держав в Цар- 
городї і Атенах наступить правдоподібно завтра.

Атени. Королївский декрет, щоби поклика
ти резерви з р. 1891, 1892 оголошено. В палаті 
нема від двох днів засідань. — Опозиция зібра
ла ся вчера на повне засїдане і постановила пе
редати королеви протест, в котрім заявляє, що 
в виду парляментарного стрейку корона має 
право так дїлати, щоби вимочи послух для за
конів ; в противнім разі не можна буде опози- 
цию робити відвічальною за теперішнє положе
не. Протест, підписаний всіма проводирями опо
зиціоністів, крім Карапаноса, передали три де- 
путовані королеви.
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Хто хоче мати

добру і дешеву

МАШИНУ ДО ШИТЯ,-
най удасть ся до мене, то певно не 
пожалує, Нові продаю дешевше як

---------------- * всюди, а употреблені, ще добре удер-
жані почавши від 20 зр. і то за готові гроші і н а 
ви п л ат . Хто купить у мене нову чи стару маш 
ну, за реперацию не потребує журити ся, о я ро 

блю тую б е зп л а т н о  через цілий рік.
Русини, удавайте ся до мене, бо я також Ру

син і обслужу Вас по братньому.
З повамсанєм

В. Данилевич,
машиніст у бровари ЦІтайне- 
ра в Чернівцях, при ул. зе- 
лїзньчій (ВапЬоізІгавш) ч. 26.

1®оо<хї®«ххх»в©сххх>в
________ —_____  ____

Котвиця

Ьіпітепі. Сарйісі сотр.
з аптики Ріхтера в Празі, 

загально признаний знаменитий усми- 
рюючин л ік  на втиране: по ціні 40 
кр.. 70 кр. і 1 зр.: можна купити у всіх 
аптиках. Просимо жадати сей загально 
улюблений л їк  просто під назвою 
Ріхтера Ь іп ітеп і з котвицею
і принимати з осторожностию лише, фляш- р 
кн зі знаним знаком охоронним „Котвиця" 

бо лише ті правдиві.
Аптика Ріхтера ПІД золотим львом у Празі.

„ Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Чернівцях

має на складі’ отсї свої виданя:

„ІЛЮСТРОВАНА БІБЛІОТЕКА" _
для молодїжи, міщан і селян з року 1886, 1887, 
1888, 1890, 1891, 1892 і 1894 по 1 зр. за роч- 

ник, а всі 7 разом 6 зр.
„ Ч У М А  Г О Р І Л Ч А Н А »

сумна істория, для перестороги і науки. 80 сторін за 20 кр

,Слова правди і науки“
з поезий Тараса Шевченка. Ціна 10 кр.

„ 2 3  П О В І С Т О К

??

— —  ■ для ч е м н и х  д і т о ч о к 1 --------—
,32 сторін. Ціна 10 кр,

„ X I  р  О  С  К  Р  К
Даруночок для руеких діточок. Ю. Федьковича 10 кр.

Н а почтову пересилку треба додати по 5 кр. 
за річник „Бібліотеки,“ а по 2 кр. за кож- 

ду поодиноку книжочку. 
Зам овлена  прийм ає й  редакциа  Г)Б уко ви н и .и'

для засівів на по
лях і в городах

Тисяч разів
я к  н а й л і п ш і  п р и з н а н і

—=  Насїня

—=  Штучні навози
иоручае

ЕРНЕСТ БАЛЬЗЕН в КРАНОВІ
ул. Кармелітів 21.

Склад комісийний у Львові
ул. Красїцкого 12.

Повна запорука! Довголїтна добра слава.

Поучене як засівати даром і франко.

Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

Ч О О О О О О О О О О О О О О О О О ^

66
99

о о
0 товариство взаїмних обезпечень §

у  Львові у л . В а ло ва  ч. 11.

перше і одиноке р у с к е  т о в а р и с т в о  
асекурацийне, п р и н о р у ч е н е  В сч. Ду- 
х о в е н ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в. М итр, і П р е о с ь в. Е п. 
О р д и н  ар  и я т и  в с і х  т р е х гал  и ц к  и х 
Е п а р х і й, обезпечае будинки, скот, госпо
дарок! знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в  ш к ід  о г н е 

в и х  за можливо найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі, а договори заключені з першими Товари
ствами контрасскурацийними подають „Днїстрови" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси „Дністра" приймав банк краввий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер" 
після всіх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як н'айко- 
ристнїйші услівя і видав поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаємного кредиту „Дністер", стова- 
ришенє зареєстроване з обмеженою порукою, ііри- 
нимае від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранц-ія цілковита. 
Уділи п і 50 корон. Позички удї.шють ся тілько 
властителям реальностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциі в місцевостях, де 
„Дністер" не є заступлений, приймають ся.

ост4
п. т. 0

Отсим маю честь повідомити шановних від- 
бирателїв, гостим і публику, що я перебрав істну- 
ючий ДОСИ ПІД фірмою

АНТІН ТАБАКАР і ҐАІНА О
склад корінних товарів, вин і делікатесів

—-з- (заснований 1812 р.), 
а окрім того

АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН У
з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести ПІД 

моєю власною фірмою

С Т Е Ф А Н  Ґ А І Н А .  б% При сій нагоді складаю сердечну подяку 
за довіре, оказане так часто попередній Фірмі, 
прошу уклінно, мати те саме довіре на дальше і / Ч  
для мене, при чім запевняю, що все старатиму 
ся задоволнти шановних гостий добірними това- 
рами найліпш ого сорта, низькими цінами і 
уваж ною  услугою. 5с

Прошу о часті замовденя і пишусь 
8 иоважанєм

С тепан  Ґ а ін а . 0
оюююоотсжжжжжжжл?

Для панів учителів!
ЕЧ8РЕСТІСШ8ВЕКІСНТ

є на складі в друкарні
„Рускої Ради."

Просимо о замовденя.

В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ і ШКОЛІ
п о в и н н а  н а н с д и т к  ояс

Народописна карта
україньско-руского народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просьвіта", а виконана в літографічнім закладі 

Андрія Андрейчина у Львові.

К н и г а р с к а  ц ін а  к а р т и ,  накле
єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
а для членів „Просьвіти“ і передплатників 
„Зор“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе
ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвітї“ у Льво
ві, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте
чимскорше'

Приходять

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з д н е м  1-го м а я  1 8 9 6  п іс л я  с е р е д н о -е в р о п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

мішані
ВІДХОДЯТЬ поспішні

11 о і З д и
особові | мішані

до Ч е р н ів ц ів

З Відня, Кракова, Львова, 
Станїславова, Коломиї і 
Снятина ...........................

З Букарешту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к и ...........................

З Новоселиці, Садаґури .

П . о і з д. и
поспішні особові

1128

329

■
657 1028 550

, ■ і * 912 1000 523

• • • 1113 950

з Ч е р н ів ц ів

До Снятина, Коломиї, Ста
нїславова, Львоьа, Кра
кова і Відня ................

До Глїбоки, Сучави, Яс, 
Б у к а р е ш ту ......................

До Садаґури, Новоселиці .

347, 941 1029 538

12оз 717 1048 616
• I ’ 4зо 6 '2

•Д
Г і ід ч е р к н е н і  ч и с л а  означують йору нічну ВІД О ГОД. вечером ДО о год. ис лин. рано. — уоро  лпо ооу л.и— ----- 

л ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч ер  н о в е  цк ого  о 44 мінут; коди на зелїзнИци є 12 год., то на дьвівскім годиннику є 1 . і од. 36 мін., а н 
черновецкім 12 год. 44 м і н у т . ____________________  __________________

Видає товариство „ Р у с к ї ї  Р а д а »  в Чернівцях. За редакцию відповідає О с и п  М а н о в е и *
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Івана Хромовского.
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